

# 鲁梅参赞在“人居三”筹备委员会第一届会议上的发言

(2014年9月17日上午10:00，第二会议室)

主席先生，

可持续城市发展是当前国际发展合作的重要内容和优先议程之一。“人居三”会议主题“可持续城市发展：城镇化的未来”对于国际社会共同应对城镇化挑战，实现可持续城市发展，加强人居领域国际合作具有重要意义。中国政府支持2016年举行联合国住房和可持续城市发展会议，愿意为会议的成功举办做出积极贡献。

为全面落实《人居议程》，做好“人居三”大会筹备工作，促进全球人居问题得到根本、全面解决，中方愿提出以下建议：

一、走可持续发展道路是解决人居问题的必由之路。发展经济、消除贫困是从根本上解决人居问题的基本条件。国际社会应共同致力于推动经济增长，消除贫困和缩小贫富差距，从根本上解决人居问题。可持续城市发展要统筹协调经济、社会和环境三大领域，在与经济发展相适应的同时，要与人口增长和生产力发展相协调，与资源开发利用和保护环境相协调。

二、解决人居问题要推动城乡发展一体化。城市与农村人类住区的发展相互关联，相辅相成。农村问题是解决全球人居问题的薄弱环节和突出问题，要统筹城乡发展，缩小城乡差距，促进城乡共同繁荣，要重点解决好农村人口向城市转移，加快完善城乡发展一体化体制机制，推进城乡规划、基础设施、公共服务等方面一体化，实现可持续、包容的城镇化发展。

三、加强国际合作是解决人居问题的重要途径。国际社会，特别是发达国家，应从人类的共同利益出发，拿出政治决心和诚意，为发展中国家的经济和社会发展创造有利的外部条件，特别要在资金、技术、人才、开放市场、减免债务等问题上履行承诺，以增强发展中国家解决人居问题的能力，与此同时要尊重各国根据本国国情，能力和条件所确定的解决人居发展战略及优先发展领域。

主席先生，

中国高度重视可持续城市发展问题。当前，中国正处于城镇化进程的重要发展时期，中国政府已将走中国特色新型城镇化道路作为国家发展战略的优先领域，颁布实施了《国家新型城镇化规划（2014-2020）》对中国新型城镇化发展作出了具体规划。中国将继续走优化布局、生态文明、传承文化的新型城镇化道路。

中国积极参与和推进城镇化国际合作，同各方开展多、双边合作。去年在中国提议下联大通过了设立“世界城市日”决议，大大提升了国际社会对全球城镇化进程的关注，推动了全球可持续城市发展。中国支持将可持续

城市发展列入可持续发展目标和 2015 后发展议程的优先领域。中国愿同各方一道共同努力，积极参与“人居三”大会筹备进程，推动会议成功举行，促进全球可持续发展。